



水产专业的牛同学 为什么本硕博 三次都选择宁大?

“学校可以让学生 根据自己兴趣选择未来的路 而我追随爱好走上学术道路”

研究生教育20年 宁波走出一条 特色路



宁波大学蒋霞敏教授(右二)带领研究团队开展虎斑乌贼繁育研究。
通讯员供图

这个暑假,宁波大学海洋学院18级博士研究生牛婷婷哪儿也没去,一直泡在实验室里,她研究的是雨生红球藻源虾青素,在导师的带领下,她坚定地走在学术研究道路上,目前在专业领域已小有收获。

和牛婷婷一样,目前,万余名在校研究生在我市多所高校孜孜不倦深造中。

研究生教育作为国民教育体系的顶端,是培养高层次专门人才的主要途径,是国家人才竞争的重要支柱,是建设创新型国家的核心要素。那么,宁波的研究生教育又是怎样的?连日来,记者走进甬相关高校,聚焦宁波研究生教育。

□现代金报 | 甬上教育

记者 李臻 王冬晓

通讯员 孙欢欢 苏钧天

张晓雁 向娴华 袁勇军

A

时至今日已走过20年
1999年研究生教育在甬城发轫

说起研究生教育,首先就要说说宁波大学,记者了解到,宁大研究生教育发轫于1999年,时至今日,已走过20年。宁波大学于1998年6月首次获得硕士授权和首批3个硕士点(国际贸易、水产养殖、工程力学)。1999年开始招收首批硕士生。其中,水产养殖专业于2007年获二级学科博士学位授予权,其所属的一级学科“水产”学科在2011年又获一级学科博士学位授予权。

进入二十一世纪以后,随着我市高等教育事业的发展,更多高校开始加入研究生教育队伍。其中,2006年4月,中国教育部批准宁波诺丁汉大学与英国诺丁汉大学联合开展硕士研究生教育。

此外,宁波工程学院自2006年起,与中国矿业大学、太原理工大学和浙江工业大学联合培养研究生。

2011年,浙江万里学院被国务院学位委员会批准为硕士学位研究生教育试点单位,并成为试点单位联盟理事长单位,自2012年开始招收研究生。

B

根据兴趣选择未来道路

在甬研究生表示「很充实」



宁诺研究生毕业典礼。通讯员供图